

Впечатления финалистов Российского открытого молодежного водного конкурса-2025

Республика Беларусь

Я представляла работу по теме «Оценка состояния поверхностных и подземных вод Малоритского района с использованием ГИС-технологий». Малоритский район – это моя Малая родина, место где я родилась и выросла. Я обучаюсь на химико-технологическом профиле, а также большое внимание, возможно, из-за современных тенденций уделяю теме здорового образа жизни. И закономерно, что однажды возник вопрос о качестве воды в колодце возле моего дома. Позже стало интересно: а каков состав воды в озере рядом с домом, в котором мой папа ловит рыбу, и мы летом отдыхаем всей семьей. Из разговоров с местными жителями я выяснила, что никто никогда не интересовался качеством воды на своем участке и близлежащих территориях. И я поняла: вот проблема, которая стоит внимания! Участие в Водном конкурсе онлайн, где мы представляли свои работы с помощью постеров, стало уникальным и интересным опытом. Формат конкурса позволил проявить творческий подход и продемонстрировать свои идеи визуально, что особенно важно в условиях дистанционного взаимодействия. Создание постеров было увлекательным процессом, ведь каждая деталь имела значение: от выбора цветовой гаммы до подачи информации. Было интересно увидеть, как участники подошли к решению задач, используя различные дизайнерские приемы и методы визуализации данных.

Особенно хотелось бы отметить внимание жюри к каждой работе. Их комментарии и рекомендации помогли глубже задуматься о качестве представления материала и способах улучшения будущих проектов. Несмотря на отсутствие живого общения, конкурс создал атмосферу дружеского соперничества и профессионального роста. Это мероприятие показало, насколько важна креативность и инновационность в современном мире, даже когда речь идет о научных или образовательных проектах.

Благодарю организаторов за прекрасную возможность представить свои идеи и поделиться ими с широким кругом заинтересованных лиц. Этот конкурс оставил яркие впечатления и желание продолжать развивать свои навыки в научно-исследовательской деятельности!

*Анастасия Свиржевская,
финалист Водного конкурса-2025*

Республика Бурятия

Участие в финале Российского открытого молодежного водного конкурса – 2025 стало для нас незабываемым опытом. Конкурс позволил не только представить свой проект, но и стал отличной возможностью для дальнейшего роста. Мы

впервые участвуем в столь масштабном конкурсе и хотим поблагодарить организаторов и жюри за возможности, за уделенное время, за интересные вопросы и рекомендации. На протяжении всей подготовки к конкурсу мы чувствовали вашу поддержку: создание общего чата, освещение всех этапов конкурса, дружелюбное отношение.

В ходе работы над проектом мы поняли, насколько важно то, что все мы делаем, что мы можем внести свой вклад в сохранение воды на нашей планете. И это чувство невероятно мотивирует! Мы почувствовали себя частью большой команды, работающей над важной задачей — сохранением водных ресурсов!

*С уважением,
Александра Бадартынова, Валерия Хонхушкина,
финалисты Водного конкурса-2025*

Ивановская область

Вода – основа жизни на Земле, – это знает каждый. Клетки живых организмов состоят из воды. Для полноценной жизни человеку необходимо употреблять в сутки до 2 литров воды. Но с развитием промышленности во всем мире наблюдается загрязнение рек, озёр и других водоёмов (включая подземные воды) вредными веществами. Поэтому освещать вопросы, связанные с водными ресурсами очень важно!

Необходимо говорить о проблемах, которые есть в регионах, делиться опытом их решения. Очень важно найти единомышленников, которые занимаются исследованиями качества водных ресурсов в разных уголках планеты. Водный конкурс предоставляет эту уникальную возможность! Ценными оказались советы и рекомендации, которые дали члены Номинационного комитета и экспертной группы. Задаваемые вопросы помогли выбрать вектор дальнейшего развития работы.

Участие в Водном конкурсе позволило показать проект научному сообществу и получить опыт представления своего исследования. Мой проект был посвящён применению бытового фильтрующего устройства сорбционного действия для очистки родниковой воды. Были представлены результаты химического анализа (обобщённые показатели, содержание соединений металлов и некоторых неорганических веществ) образцов родниковой воды, прошедшей обработку с помощью фильтра. Проект вызвал интерес, поэтому я буду его дорабатывать и продолжать научные исследования, которые позволят дать рекомендации населению по подготовке воды в домашних условиях перед использованием в питьевых целях, а значит снизить вероятность заболеваемости.

Главное – Водный конкурс позволяет обратить внимание на очень важные темы, такие как, охрана, восстановление и рациональное использование водных ресурсов, управление водными ресурсами, сохранение экосистем и водного

биоразнообразия (водной флоры и фауны) и получение научно-практического результата, который может быть реализован.

Спасибо организаторам за возможность представить свой проект и привлечь внимание к проблемам водных ресурсов!

*С уважением,
Буймов Станислав,
финалист Водного конкурса-2025*

Иркутская область

Я стал победителем регионального этапа водного конкурса и прошел финальные состязания в режиме онлайн-конференции, где представлял свой проект перед жюри и смог выйти в суперфинал. На суперфинал конкурса были приглашены авторы 12 проектов и я считаю, что мне очень повезло попасть в их число.

Участие в Российском открытом молодежном водном конкурсе стало для меня интересным опытом. Меня порадовала высокая профессиональность жюри и их обратная связь по поводу моего проекта. Номинационный комитет и Молодежное жюри создали очень благоприятную атмосферу, что позволило представить исследование уверенно, дать ответы на вопросы в полном объеме, обсудить результаты и сделать необходимые выводы. Я получил ценные рекомендации, которые помогут мне развивать свои навыки и улучшать качество своих работ. Новые знания, полученные от общения с такими интересными людьми, помогут мне дальше развиваться в этом направлении.

Поэтому выражаю огромную благодарность организаторам конкурса, Номинационному комитету, молодежному жюри и всем участникам конкурса. Я очень счастлив, что смог поучаствовать в этом конкурсе, ведь это дало мне желание двигаться дальше и стремиться к лучшему.

*Денис Любимов,
финалист Водного конкурса-2025*

Калужская область

Участвую в конкурсе второй год. Мне нравится в этом конкурсе то, что я могу представить свой проект, получить отклик на него, а также могу ознакомиться с крутыми проектами о воде ребят со всей страны и ближнего зарубежья. Могу найти в этом конкурсе единомышленников.

Спасибо большое организаторам за чёткую и слаженную работу, все наши вопросы и просьбы о помощи не оставались незамеченными. Атмосфера конкурса позитивная и дружеская. Очень хорошее информационное сопровождение конкурса в социальных сетях.

*Андрей Алексеев,
финалист Водного конкурса-2025*

Кемеровская область

Особенно хочется отметить профессионализм и внимание к деталям, к их проектам. Каждый этап конкурса был продуман до мелочей, что позволило участникам почувствовать себя частью большого и значимого события. Мы благодарны организаторам за продуманную программу мероприятий конкурса, благодарим компетентное жюри за качественную оценку проектных работ. Ваша работа заслуживает самых высоких похвал, ведь именно благодаря вашему труду этот конкурс живет и расширяет свои границы.

*О.В. Митрохина,
руководитель проекта лауреатов Водного конкурса-2025*

Костромская область

Водный конкурс - прекрасная возможность проявить себя, показать свой проект и услышать интересные советы. Этот конкурс вдохновил меня и мотивировал на дальнейшего погружение в своей сфере. Каждый этап конкурса подарил мне незабываемые впечатления и важные уроки. Я оказалась в группе единомышленников и смогла ощутить настоящую поддержку и сотрудничество. Но, в какой-то степени, было тяжело соревноваться на региональном этапе, потому что большинство конкурсантов – мои друзья и знакомые. Но это позволило обменяться опытом и посмотреть, как они работают. На дистанционном финале очень понравилось общение с экспертами, которое было очень приятным. Нам высказали комментарии и пожелания по нашей работе, которые мы постараемся учесть. Конкурс вдохновил на дальнейшие исследования и разработки в области экологии и гидробиологии. Опыт помог стать лучше, увереннее в себе и дал стимул для дальнейшего развития. Участие в конкурсе — это возможность заявить о себе, получить обратную связь от профессионалов, увидеть свои сильные и слабые стороны. Я очень рада, что стала участницей такого масштабного Водного конкурса!

*Елизавета Воробьева,
финалист Водного конкурса-2025*

Я была очень рада тому, что смогу поучаствовать в таком конкурсе, посмотреть и послушать проекты других участников, получить новые знания! Меня подтолкнуло на создание проекта восхищение деятельностью моего наставника, интерес к ещё не затронутым мной темам, команда и занятия по гидробиологии в летнем профильном лагере труда и отдыха «Следово» и в областном очно-заочном клубе «Эколог». В конкурсе хотелось поучаствовать из-за интереса к тому, что могут создать другие участники, увидеть реализацию разных проектов, связанных одной темой. Узнать о разных предложениях по реализации разных проектов, завести друзей-единомышленников. Ожиданий много, хотелось бы чтобы все они

оправдались. Очень понравилось отношение и внимательность жюри что на региональном, так и на дистанционном. Для меня самым важным стало получение опыта и общение с людьми.

*Ульяна Воробьева,
финалист Водного конкурса-2025*

Красноярский край

Мне очень понравился водный конкурс честным отбором работ для призовых мест. Работы отбирали справедливо. Получением полезной информации. Участники узнавали о том, что ещё можно сделать для охраны водных ресурсов страны, как улучшить их экологическое состояние. Возможность познакомиться с другими участниками. У некоторых появлялось желание лучше узнать друг друга. Получение опыта. Участие в конкурсе позволило найти сильные и слабые стороны исследовательской работы, определить дальнейшее направление исследования.

*Семён Белоногов,
финалист Водного конкурса-2025*

Курская область

В данном конкурсе участвую в первый раз. Заинтересовала возможность проявить свои умения и знания, показать свои исследования, а также увидеть проекты других участников. В конкурсе участвует вся страна и даже зарубежье, поэтому возможность узнать больше о водах других регионов и их исследовании тоже заинтересовала. Подготовка к первому этапу не принесла никаких проблем. Когда пришло время отправлять заявку, связь с региональным организатором очень помогла для уточнения деталей, за оказанную помощь я очень благодарна. Быть участником чего-то подобного всегда волнующе, поэтому, когда пришло письмо с каталогом, где моя работа оказалась в числе финалистов, стало ещё волнительнее. Очень жду онлайн-консультации, где можно будет обсудить свой проект со специалистами, сделать выводы и, возможно, получить ценные советы, чтобы улучшить свои научные труды в будущем.

*Елизавета Семёнова
Финалист Водного конкурса-2025*

Липецкая область

Меня зовут Кучеренко Алина, я ученица 10 класса МБОУ СОШ поселка Солидарность Елецкого муниципального района Липецкой области. Получаю дополнительное образование по программе «Экологическая лаборатория» в Центре дополнительного образования под руководством Можарова Юрия Александровича.

В 2023 году Юрий Александрович предложил мне исследовать экологическое состояние водосборного бассейна нижнего течения реки Быстрая Сосна. Среди задач были такие: произвести визуальную оценку и дать гидрологическую характеристику реки, исследовать растительный покров, определить обилие произрастающих растений, оценить степень загрязнения воды, а также выявить возможные источники загрязнения в реке.

Свою работу я представляла на областной конференции «Малые реки Липецкой области», которая проводится совместно с Липецким областным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы». В составе жюри которой были: председатель Липецкого областного отделения ООО «ВООП», кандидат географических наук Наталья Васильевна Пешкова и заместитель начальника Донского бассейнового водного управления, кандидат сельскохозяйственных наук Андрей Семёнович Устинов. Они дали квалифицированную оценку моей работе, сделали замечания, которые я обязательно учту в будущих своих исследованиях.

Затем моя работа участвовала в региональном этапе Российского открытого молодёжного водного конкурса. После победы в региональном этапе Российского открытого молодёжного водного конкурса моя работа была отправлена на международный этап, где и прошла в финал.

Финальная защита проектов проходила в формате видеоконференции с трансляцией в социальных сетях организатора. Я получила объективную оценку от членов Номинационного комитета конкурса. Для меня это был хороший опыт участия в мероприятиях такого уровня. Спасибо большое Наталье Геннадьевне Давыдовой за доброжелательное отношение к участникам, за поддержку юных исследователей, за позитив и улыбку!

Хочу выразить благодарность моему педагогу Можарову Юрию Александровичу за неоценимую помощь и поддержку в моей исследовательской работе.

*Кучеренко Алина,
финалист Водного конкурса-2025*

Республика Марий Эл

Приветствуем вас из Республики Марий Эл! Мы – команда «КраяВеды»: Михаил Исмаков, Анна Чрелашвили и Кирилл Рыбаков.

Для нас огромной честью стала возможность принять участие в мероприятии такого высокого уровня, и мы очень счастливы представлять родную республику в финале Водного конкурса. Мы много раз участвовали в республиканских конкурсах с проектами по экологии, краеведению, патриотическому и творческому направлениям, и занимали высокие места, но сейчас для нас наступил новый жизненный этап - участие в конкурсе международного уровня.

Это для нас большая ответственность, а еще это признание того, что тема, которой мы посвятили уже несколько лет, важна и интересна не только нам, не только нашему региону. Пройдя на финальный этап Водного конкурса, мы по-новому осознали важность нашего исследования, и это дает нам огромный стимул к дальнейшей работе. Теперь нам хочется достичь чего-то еще большего, чем сегодня.

Это радость и ответственность не только для нас, но и для всех тех, кто помогал и поддерживал нас все те годы, что мы работали над этим проектом – это и родители, и эксперты, и работники министерств и ведомств, и школьные сообщества.

Очень приятно и неожиданно, что атмосфера вокруг конкурса оказалась такая теплая и поддерживающая – есть сообщества в соцсетях, где мы получаем информационную и эмоциональную поддержку; таким образом мы уже сейчас, на этапе финала, чувствуем себя частью чего-то большего. Это очень вдохновляет!.. Выражаем огромную благодарность всем членам номинационного комитета и молодежного жюри, а также всем организаторам Водного конкурса!

*Михаил Исмаков, Анна Чрелашивили и Кирилл Рыбаков,
финалисты Водного конкурса-2025*

Московская область

Участие в Международном водном конкурсе 2025 стало для меня незабываемым опытом. Это была не просто подготовка проекта, а возможность погрузиться в глобальную проблему нехватки чистой воды. Конкурс позволил мне расширить горизонты и выйти за рамки привычного. Я узнала много нового, познакомилась с интересными подходами и техниками. Самым ценным, пожалуй, стало понимание, что нет предела совершенству, и всегда есть куда расти. Конкурс вдохновил меня на дальнейшие исследования и разработки в этой области. Я уверена, что вместе мы сможем найти эффективные решения для сохранения водных ресурсов нашей планеты. Я благодарна за этот опыт. Он помог мне стать лучше, увереннее в себе и дал стимул для дальнейшего развития. Уверена, полученные знания и навыки пригодятся мне в будущем. Независимо от исхода, участие в конкурсе – это ценный опыт. Это возможность заявить о себе, получить обратную связь от профессионалов, увидеть свои сильные и слабые стороны. Это шаг к новым вершинам, к личностному и профессиональному росту. Это всегда интересно и полезно.

*Ева Чумина,
финалист Водного конкурса-2025*

Нижегородская область

Участие в Финале конкурса для меня – это возможность внести свой вклад в борьбу за сохранение нашей планеты. Через реализацию экологических проектов я стремлюсь создать отклик в сердцах школьников и местных жителей, акцентировать внимание на природных ресурсах и экологических проблемах, вдохновить на принятие активных мер по их решению.

Благодаря конкурсу я обрел единомышленников и сторонников – людей, которых так же волнует природа, как и меня, которые так же не равнодушны, как и я. Самое главное – это осознание того, что сейчас мы относимся к природе как потребители. Время задуматься, что мы можем ей дать, ведь она уже не может восстановиться без нашей помощи.

Также Водный конкурс предоставляет возможности для обмена опытом и идеями, исследования различных практик и методов решения проблем.

Я искренне признателен за организацию этого конкурса. Я полон энтузиазма и готовности внести свой вклад в сохранение наших водных ресурсов и вдохновить других на это.

*С уважением,
Матвей Глебов,
финалист Водного конкурса-2025*

Оренбургская область

Я благодарен организаторам за создание такой замечательной платформы для обмена опытом и реализации идей. Водный конкурс стал для меня не только возможностью представить свой проект, но и шансом найти единомышленников, получить новые знания и вдохновиться на новые свершения. Но самое главное, что я вынес из этого конкурса – это уверенность в том, что мы, молодые люди, можем изменить мир к лучшему. Мы можем быть инициаторами перемен, предлагать новые решения и вдохновлять других на заботу об окружающей среде. Участие в конкурсе дало мне мощный заряд энергии и мотивации для дальнейшей работы в области экологии. Я уверен, что участие в подобных мероприятиях – это инвестиция в будущее, в котором вода будет чистой, а окружающая среда – здоровой.

https://vk.com/ywc_orenburg?w=wall-187636983_608

*Дмитрий Тарин,
финалист Водного конкурса-2025,
член Молодежного водного сообщества
Оренбургской области*

Псковская область

Здравствуйтесь. Я, Иванова Валерия, была участницей финала Водного конкурса. Хочется от всей души поблагодарить организаторов конкурса, технического специалиста. Компетентное жюри внимательны и доброжелательны на протяжении всей конференции. Я участвовала первый раз, получила массу положительных эмоций после конференции. Это был бесценный опыт для меня. Мне дали несколько рекомендаций по поводу моего проекта. Планирую в следующем году продолжить работу по своей теме и попробовать свои силы снова. Спасибо большое Вам!

*Валерия Иванова,
финалист Водного конкурса-2025*

Ростовская область

На связи Давидич Людмила из Ростовской области. Я не могу передать словами, насколько горда тем, что стала финалисткой этого удивительного конкурса. За эти несколько дней я познакомилась с невероятными людьми, разделяющими мою страсть к охране окружающей среды и развитию экологии. Этот опыт открыл для меня новые горизонты знаний и возможностей.

Особенно хочу выразить благодарность научным руководителям за их поддержку и ценные советы. Именно их наставничество помогло мне лучше понять важность сохранения водных ресурсов и развить свои исследовательские навыки. Я очень горжусь тем, что представляю Ростов-на-Дону на таком масштабном мероприятии.

Этот конкурс стал для меня не только возможностью показать свои достижения, но и настоящим уроком командной работы, терпения и настойчивости. Я благодарна организаторам за проделанную ими работу и всем участникам за вдохновляющую конкуренцию и дружескую атмосферу. Этот опыт навсегда останется в моем сердце и будет мотивировать меня продолжать развиваться в области экологических исследований. Я верю, что в будущем смогу внести свой вклад в сохранение наших водных ресурсов.

Спасибо, Водный конкурс-2025!

*Людмила Давидич,
финалист Водного конкурса-2025*

Рязанская область

Мне было приятно вновь принять участие в финале Водного конкурса! Я познакомилась с работами других участников, отметила что-то новое для себя. Каждый год здесь выступает много талантливых ребят с очень интересными работами!

Номинационный комитет рассказал, как можно доработать проект, на что обратить внимание, а также предложил идеи для его продолжения и совершенствования! Спасибо Водному конкурсу!

*Екатерина Никонова,
финалист Водного конкурса-2025*

Самарская область

Я очень люблю природу и занимаюсь ее изучением со школы. Река Безенчук, рядом с которой я живу – очень интересная река. Она течет в степи и с каждым километром меняются экосистемы – здесь есть степи, луга, леса, поля, околотоводные и водные сообщества. Оказалось, что здесь можно найти и редкие виды растений. Для их определения можно использовать печатные научные определители флоры и искусственный интеллект. В определении растений мне очень помог iNaturalist и проект «Флора России». Сейчас река не так полноводна и зарастает, иногда трудно найти спуск с обрыва. Но наша работа - очень интересная. Мы с научным руководителем нашли много разных видов растений. Данные работы опубликованы в ведущих научных журналах. От своего научного руководителя я узнала о Российском открытом молодежном водном конкурсе. У меня был неоднократный опыт участия в других мероприятиях, но в Водном конкурсе я участвовала впервые. К сожалению, мой проект по исследованию флоры долины реки Безенчук не был выбран членами Номинационного комитета для представления в дистанционном этапе международного финала. Но тем не менее, у меня предоставилась возможность принять участие в региональном этапе Водного конкурса и приобрести большой опыт. Ознакомившись на страничке в ВКонтакте Водного конкурса с тематиками проектов других ребят из разных регионов России, я была удивлена, насколько широкий диапазон исследований в направлении изучения воды.

Спасибо организаторам Водного конкурса за то, что объединяете всех, кому не безразлично будущее нашей Земли и позволяете вносить свой вклад в сохранение воды на нашей планете!

*Сафие Шукурова,
финалист Водного конкурса-2025*

С первого класса я участвовал в различных мероприятиях, часто становился победителем и призером различных конкурсов на различных уровнях. В этом году от школьного учителя географии я узнал о возможности участия в региональном этапе Российского открытого молодежного водного конкурса. И хоть в 11 классе нагрузка в школе колоссальная, я решил поучаствовать в этом конкурсе, тем более, у меня была практически законченная работа. Сигнализатор протечки воды я делал в домашних условиях. Тестировал его на местах разводки сантехнических

труб и радиаторах отопления внутри квартиры. В планах у меня было протестировать его и в школе, и в других местах, однако, пока еще не успел этого сделать. Несмотря на то, что такой прибор можно приобрести в готовом виде, я про это упоминал в работе, однако, прибор, собранный мной собственноручно, позволяет сэкономить средства. Таким образом, если вместо покупного прибора сделать аналогичный прибор своими руками за ту же цену, то он будет в 3 раза дешевле. Следовательно, благодаря собственноручной сборке сигнализатора появляется возможность установить несколько приборов в разных местах, при этом сэкономив средства. А также, это позволит с большей долей вероятности предотвратить потери воды из-за непредвиденных протечек в скрытых местах системы водопровода. А одна из целей конкурса в этом и заключается, чтобы сберечь воду, уменьшив при этом ее расход.

Однако, члены Номинационного комитета, к сожалению, не выбрали мой проект для представления его на дистанционном этапе. У них было много вопросов по моему проекту, а как же мне ответить на них, если мне даже возможность не дали? Но, тем не менее, мне понравилось участвовать в региональном этапе Водного конкурса. Для меня это была очередная ступенька в достижении моей цели, очередным опытом в жизни. Я рассказал о своем приборе и о возможности собрать его в домашних условиях, получил отклик от своих одноклассников, от учителей и педагогов Самарского детского эколого-биологического центра, был вдохновлен новыми идеями и открыл для себя много нового.

Спасибо организаторам за очень интересный конкурс, который предоставляет возможность школьникам почувствовать себя в качестве ученых, которые могут внести свой вклад в реализацию проектов по сохранению и сбережению воды.

*Максим Языков,
финалист Водного конкурса-2025*

2. Санкт-Петербург

Здравствуйтесь, уважаемые организаторы Водного конкурса!

Меня зовут Крылова Наталья. Я ученица 8 класса СОШ № 364 Санкт-Петербурга. Я хочу выразить благодарность за возможность участия в Вашем проекте.

Участие в Водном конкурсе позволило по-новому взглянуть на мою исследовательскую работу. Мне нравилось собирать и определять моллюсков, узнавать церкарий, описывать виды шистосоматид. Мне было интересно готовить доклады и рассказывать о том, что я узнала. И только подготовка к Водному конкурсу позволила понять, что я могу не только исследовать и узнавать новое, но и менять качество жизни людей родного города. Оказалось, что моя работа реально может помочь уберечь жителей города от церкариоза, обезопасить детей и спасти жизни. Благодаря вопросам номинационного комитета и молодежного жюри у меня появилась возможность найти новые пути развития мой темы, а

также осознать свою ответственность: мне необходимо отправить письма в Общественные организации и Роспотребнадзор. Теперь я верю, что меня услышат, мои результаты не смогут проигнорировать.

Большое спасибо организаторам за возможность участия в конкурсе, ценные советы и интересные вопросы!

*С уважением,
Наталья Крылова,
финалист Водного конкурса-2025*

г. Севастополь

Участие в финале Водного конкурса 2025 стало для меня очень важным и вдохновляющим опытом, который я запомню на долгие годы. Этот конкурс собрал талантливых школьников и студентов из разных уголков Российской Федерации и стран-участниц, объединенных общей целью — поиском решений для актуальных проблем в сфере охраны окружающей среды и рационального использования водных ресурсов. С самого начала мероприятия я ощутила приятную атмосферу и стремление к получению знаний. Каждый представлял свои проекты, которые отражали не только глубокое понимание экологических проблем, но и инновационный подход к их решению. Я была поражена разнообразием тем и направлений, которые были исследованы: от очистки водоемов до сохранения некоторых водных растений. Это показало, что молодое поколение готово активно участвовать в решении экологических вызовов, стоящих перед нашим обществом!

Финал Водного конкурса стал отличной платформой для обмена мнениями, очень хорошо, что был создан чат для общения с другими участниками и организаторами конкурса, где ребята делились переживаниями и новым опытом. Я увидела много увлеченных людей, готовых делиться своим опытом и знаниями. Этот конкурс стали основой для будущих коллабораций и обмена идеями. В целом, участие в финале Водного конкурса 2025 стало для меня важным этапом в личном развитии. Я унесла с собой не только новые знания и идеи, но и вдохновение для дальнейших исследований и проектов в области экологии. Этот конкурс подтвердил мою уверенность в том, что совместными усилиями мы можем сделать мир намного лучше, находя эффективные решения для сохранения наших водных ресурсов, что очень важно для нашей планеты!

*Анастасия Герман,
финалист Водного конкурса-2025*

Свердловская область

Я в первый раз участвую в региональном этапе Российского открытого молодёжного водного конкурса – 2025. Конкурс позволил мне не только

представить свой проект, но и познакомиться с участниками – моими коллегами со всей Свердловской области, увидеть, какие направления исследования интересуют ребят и руководителей. Какие проекты уже получили практическую реализацию и работают на улучшение состояния водных объектов Свердловской области.

Я не прошла, к сожалению, на дистанционную защиту, но серьёзная работа в процессе подготовки к мероприятию высокого уровня, написание аннотации, подготовка постера дали толчок к внутреннему росту. Хорошо, что есть такой конкурс. Мы с моим руководителем, Берзиным Дмитрием Леонидовичем, к.б.н., научным сотрудником Института экологии растений и животных УРО РАН благодарим организаторов за встречи с членами Национального Номинационного Комитета, которые оценили нашу работу, показали её выигрышность, подсказали направления действий, которые бы её усовершенствовали.

Ещё раз благодарна за всё!

*Анастасия Клыга,
финалист Водного конкурса-2025*